

LA PROVINCIA

DIARIO DE LA TARDE

Práctico de suscripción

Castellón al mes. . . . 1 ptas.
Fuera, trimestre. . . . 3 ptas.

Pídanse tarifas para anuncios
esquelas y comunicados

Número suelto 5 céntimos

Oficinas, Enmedio 132

Imprenta, Isabel Ferrer, 19

TELEFONO NUM. 11

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen

Número suelto 5 céntimos

DE BURRIANA Manifestaciones del Dr. Nadal

La situación de los españoles en Méjico. Como tratan a nuestros compatriotas. — Remedio urgente. — El Dr. Nadal condenado a muerte por Carranza. Como llegó a España

Acaba de llegar a Burriana el ilustre hijo de aquella ciudad doctor D. Vicente R. Nadal, Catedrático de la Universidad católica de Puebla de los Angeles (Méjico) y Canónigo de la Colegiata de Tlaxcala de la misma ciudad, luego de haber sufrido las consecuencias del estado anárquico de aquel país. Al igual que a los demás españoles, los mayores víctimas de las furias revolucionarias de cuantos extranjeros residen en dicha república.

Con el objeto de dar a conocer a nuestros lectores los detalles de la vida que ha sufrido nuestro distinguido compatriota y aportar con ello a la vez nuestro grano de arena a la obra redentora que España debe realizar en pro de la defensa de aquellos hermanos nuestros, solicitamos y amablemente logramos ayer una entrevista con el Dr. Nadal.

«Le diré a usted—comenzó manifestándonos—lo mismo que ayer dije en una carta que le dirigí al señor Presidente del Consejo de Ministros. El estado de los españoles en Méjico es sencillamente de desamparo completo.

Yo residía en Puebla de los Angeles, capital del estado del mismo nombre, al estallar la revolución y entonces ya fueron fusilados 7 u 8 españoles en Atencingo, sin haberse presentado reclamación ni haberse concedido indemnización alguna a las familias de las víctimas, contrastando este abandono con la conducta de Alemania al saber que en una finca propiedad del español Sr. Díaz Rubín los revolucionarios al destruir la finca a los súbditos germanos y seguidamente de la nación envió nada menos que al contralmirante von Hilde, exigiendo a los revolucionarios fuertes indemnizaciones, que pagaron, y el castigo de los autores del crimen de los cuales más de 20 habían sido capturados y fusilados. Esto ha servido de escarmiento a los mejicanos, que hoy les respetan más como ha sucedido a los españoles a las cuales la indefensión en que se encuentran, ha dado motivo para que sean los más perseguidos y más cruelmente tratados por todos ellos.

Podrían citarse ejemplos de atrocidades, asesinatos, incendios de fábricas y viviendas, de poblados arrasados sin que ninguno se haya castigado ni pagado el importe de lo destruido.

Lo mismo los carrancistas, que los revolucionarios y los zapatistas persiguen a los españoles desiertos de acabar con la colonia, especialmente los últimos, que han arruinado a casi todos los propietarios paisanos ricos, dejando en la mayor miseria a muchos que no sólo tenían un medio de pasar sino que disfrutaban de excelencia fortuna y hoy están unos en la mayor miseria y los otros en una modestísima pensión.

progresará mientras no se desprenda y arroje lejos de sí la barbarie española».

Sucesos como los de Torreón y otros análogos ya conocidos, prueban la realidad de estas afirmaciones.

Saqueos de tiendas podrían citarse muchos, entre los que recuerdo figura la de D. José Gómez López, de Zacateco, que le saquearon de su comercio por valor de 30 000 pesos sin ser indemnizado. En Teuiclan al español Sr. Zorrilla le despacharon de su comercio del que se posesionaron a sus anchas y utilizaron sus géneros que valdrían medio millón de pesos.

La fábrica de tejidos llamada del «Mayorazgo», propiedad del consular español y su hermano político don Antonio Quijano, fué arrasada.

En Amatlan hubieron de cerrar las fábricas y talleres.

A pesar de cuanto ocurre no se queja nadie como que a un solo español en Méjico y ello obedece: 1.º a que carecen de recursos, 2.º al deseo de ver si salvan parte de sus haciendas y 3.º a la preocupación de venir a España pobres aquellos que visitan nuestra nación en la epulecia.

El odio hacia nosotros no sólo lo sienten los indios sino los descendientes de los mismos españoles y se explica por el hecho de no existir centros de cultura dirigidos por nuestros compatriotas, cuyos hijos han de ir a una escuela en la que se aprende una historia en la cual se falsean los hechos para alimentar el referido odio que les induce a creer que los extranjeros, en particular los españoles vamos allí a robarles y a volvernos a Europa con el objeto de disfrutar su dinero.

La revolución mejicana no es política sino social y tiende a destruir el ejército, el clero y el espíritu, habiendo conseguido la disolución del primer y en la actualidad luchan contra el clero y el capital, programa que admiten todos los que ahora guerrean y a cuya ejecución se opuso el general Huerta, haciendo que se respetaran las vidas y haciendas de los españoles y al llegar a España aquel se le ha dispensado el recibimiento que todos conocemos, juzgando sin duda su labor de gobernante que es nada nos afectaba.

Nótase que a medida que los partidos que triunfan se encuentran más hacia la extrema izquierda peor se portan, como lo prueba el carrancista que ya es socialista.

A este grupo pertenece el agente diplomático D. Juan Sánchez Azcona, que hizo grandes ofrecimientos al gobierno respecto a la tranquilidad de los españoles, sabiendo que era falso cuanto decía.

Precisa que el gobierno aparte de la labor diplomática ejerza una acción más enérgica en defensa de los españoles, confiando a los Estados Unidos las negociaciones ya que nuestros consules en Méjico por regla general, nada hacen por nuestros compatriotas limitándose a procurar salvar sus haciendas y a firmar los documentos de puro trámite que extiende el consular del centro consular.

Lo sucedió con el de Puebla, D. Manuel Pivero Collado, persona adinerada, director de un banco de crédito, etcétera, etc.

Parte de lo ocurre lo tiene la colonia española que no está unida y que por evitar un mal mayor se ha acobardado.

Precisa que maestros españoles vayan a crear otro ambiente en centros

en donde los hijos de los españoles y a los mejicanos nos contaminan del odio a nuestra raza, además de una acción decidida y enérgica por parte del gobierno.

El Dr. Nadal que habla ropadamente dando una expresión de amargura a su rostro en el que aún se observan señales de honda preocupación y huellas de los sufrimientos padecidos, hace una pausa y continúa:

«Ahora querrá usted saber algo de lo que a mí me ha ocurrido.»

Al contestarle afirmativamente, prosigue diciendo:

«Al declarar la persecución a la iglesia el partido carrancista, yo pedí en agosto del 1914, lo que en términos eclesiásticos llamados los «testimonios» para regresar a España, pero no empujé el viaje por desear cumplir con los deberes de mi sagrado ministerio.

Las verdaderas penalidades para mí comenzaron el 25 de octubre del próximo pasado año. En este día fueron encarcelados todos los profesores de la Universidad católica de Puebla y entre ellos me contaba yo dejando me en libertad el 5 de noviembre.

El 29 de dicho mes recibí la orden de trasladarme a Tlaxcala, en donde ejercía el cargo de canónigo de la Colegiata.

En dicho pueblo las tropas «carrancistas» se convirtieron en «zapatistas» y lo saquearon realizando sinnúmero de fechorías en toda la comarca, teniendo que resistir el ataque de los «carrancistas» que enterados del cambio de postura acudían a la toma de la ciudad después de tomar Puebla, consiguiendo lo mismo que de esta, apoderarse de Tlaxcala.

Dueños de la ciudad comenzaron a exponer sus exigencias hasta que pretextando que los canónigos nos habíamos apoderado de objetos de la iglesia y que juntamente con los tesoros de ésta los ocultábamos, nos encarcelaron e incomunicaron, condenando a muerte a tres de estos doctores, Fernández de Lara, González y Sánchez, los cuales fueron conducidos junto al cementerio y rodeados de soldados con los fusiles preparados para disparar.

El día 5 de diciembre a las cinco de la tarde, se me comunicó a mí la pena de muerte a la que había sido condenado, anunciándome la ejecución de la sentencia a las nueve de la mañana del siguiente día, si no revelaba el secreto que, cumpliendo nuestro deber e ignorándolo además, no lo descubriamos o entregáramos mil pesos, sin permitirnos hacer gestiones para hallar esta cantidad. Gracias a mis carceleros conseguí encontrarla y ser puesto en libertad.

En la noche del 13 al 14 hubo un combate en las calles de la población entre carrancistas y zapatistas, salvándose milagrosamente de los efectos de una descarga que una patrulla me hizo al ir a hacer entrega del tesoro de una iglesia a mi confidencia.

El general Millán dispuso que nos inscribiéramos en la comandancia militar y dándonos un plazo brevísimo, ordenó que saliéramos de Méjico amenazando con fusilarnos si desobedecíamos.

En Veracruz, el consular español don Manuel Bayón, me facilitó auxilios que me permitieron embarcar en el «Alfonso XIII» y regresar a España.

LA LEYENDA DEL FAMOSO CAÑÓN DE 42 MILIMETROS

La Intervit que publica la «Nona Proser», con el coronel que mandaba la batería de morteros, a motor, austro-húngara Skode, de 305 milímetros es sumamente interesante, especialmente porque en ella por primera vez se encuentra la confirmación oficial de que fueron los morteros Skode y no los Krupp de 420 milímetros los que desmantelaron las fortalezas de Bélgica de Francia.

Las pruebas que proporciona la Intervit con el coronel Alberto Langer son aplastantes, precisas y de una claridad que no dan lugar a duda alguna.

Día por día, a partir del 15 de Agosto hasta el 15 de Septiembre, el citado coronel cuenta las operaciones en Namur, Maubege, Amberes, Givet,

Luneville y Troyon, donde tomaron parte activa dichos morteros Skode, de 305 milímetros que consiguieron demoler fácilmente las mas sólidas cúpulas blindadas sin necesidad alguna de emplear los 420 Krupp, que solo tomaron parte en el segundo asedio de Amberes, cuya resistencia fué, como es sabido, brevísima.

Estas declaraciones dan al traste con el bluff gigantesco que hicieron correr los alemanes

Horas fugaces

I
Pasó, pasó, dejando sólo un temblor de sombra en el muro, y como un vaho de ensueño en el espejo
(pejo)
¿Quién eres? dijo el corazón,
(temblando)
de que fuese un recuerdo que al conjuro
de algún amor inolvidable y viejo
se alzase de su negra sepultura...

Y nadie contestó. La noche oscura volvió a hacerse en el alma, iluminada,

(da,
en una momentánea primavera
por la revelación de una mirada
perdida acaso para siempre... ¡Era
la que pudo ser todo y no fué nada!

II
Y tan bella cosa
como en ella se encierra
de ser polvo y tierra
bajo el polvo y la tierra de la rosa?...

Y este rosal amor de los amores
en nuestro propio corazón plantado,
por nuestras propias lágrimas regado,
marchito morirá sin darnos flores?...
Y estas alas que también anhélantes
de remontarse hasta escalar el cielo,
zoncerán deshechas en el polvo antes
de dar a nuestros sueños palpitantes
la alta y suprema sensación del vuelo.

(lo?...
Oh, eternidad, eternidad ansiada
no eres un mito ni un presentimiento!
¡Yo te vivo y te siento
en la noche sin fin de mi mirada,
que es una eternidad, en un momento!

III
¡Ya de tanto pensar enloquecido,
quiere a veces mi pobre pensamiento
poner después al mar el freno al viento.

(to...
¡Petrifiqué mis fuerzas el olvidol...
¡Adónde ire tan débil y cargado
con tantas ansias y con tantas pesadumbres!

(use?...
¡Tanto tiempo he vivido aprisionado,
que hasta lo tengo amor a mis cadenas!
Prisioneros, ¿que sueñas?... ¿Por qué
deber e ignorándolo además, no lo descubriamos o entregáramos mil pesos, sin permitirnos hacer gestiones para hallar esta cantidad. Gracias a mis carceleros conseguí encontrarla y ser puesto en libertad.

(ras,
y de nuevo a tu cárcel tornaría!...
Tu libertad es sólo un espejismo
con que engañas la angustia de tu pena...

Tu propia mano es quien te encadena
y ¿como libertarte de tí mismo?
F. VILLARRESPA.

A TODOS NUESTROS LECTORES Y SUSCRIPTORES

LA PROVINCIA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Castellón puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, «completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada» tamaño 32 por 42 centímetros

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de cada «ampliación» venga ya en su cristal y marco, sea esmaltado en blanco o de caoba, a elegir, solo exigiremos tres pesetas y noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañados de una fotografía y diez cupones, como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

Si el retrato es de más de una persona, habrán de abonar una peseta por cada una que haya más.

DIEZ CUPONES como el presente dan derecho a una «Ampliación Fotográfica», regalo de LA PROVINCIA

Desde Ribesalbes

PELUQUERIA MODERNISTA

El bilioso rapabarbas de este pueblo se conoce que ha tomado muy a mal el que LA PROVINCIA publicara su retrato. Como prueba de lo que digo, voy a darle un botón de muestra. Es aquí muchos años costumbre el que yo vaya en compañía de los quintos tocando la guitarra por el pueblo durante la semana del sorteo, a cambio de lo cual los chicos de la quinta me corresponden con una retribución en metálico. Era preciso que llegase a ser alcalde de Ribesalbes el barbero de Veo, para que los quintos no pudieran ir de música por las calles, si yo les acompañaba. Los chicos de la quinta, viendo que no había ningún motivo que pudiese justificar tan extraña resolución fueron a hablar con el señor acaudalado y éste les dijo que yo determinación era irrevocable y que solo en el caso de que yo me hubiese apoderado de todos los ejemplares de LA PROVINCIA recibidos en Ribesalbes el día 16 del corriente y hubiera hecho con ellos una hoguera antes de llegar a su destino; solo en ese caso, repetido, me hubiera autorizado para ganarme el jornal que los quintos me ofrecían. Como se ve, el respeto que a la correspondencia tiene este buen señor es el mismo que a la carne blanca tienen los indígenas del Congo. Esto es por lo menos lo que de sus palabras pudo deducirse, aparte de verse privados mi mujer y mis hijos del pedazo de pan que tanta falta les hace. Que Dios le premie esta «obra de caridad» y que el pueblo de Ribesalbes sepa lo que es una estatua. En este mundo hay que ser agradecidos. ¿Cuánta paciencia se necesita para sufrir al simpático barberillo!

B. S. M.,
JOAQUÍN ALBALAT SANTULARIA,
25-2-15.

TAURINAS

La corrida de la Magdalena. Mañana empieza el sexto plazo de abono para la importantísima corrida de toros que se celebrará en nuestra plaza el día 14 y el tercero para la novillada del 15, espectáculos ambos que tan extraordinario interés han despertado y que conseguirán sus visitantes en ambos días un número de foisteros como jamás se ha conocido en Castellón.

En el rápido de esta mañana ha marchado para Madrid y Colmenar el director gerente de la sociedad anónima el Sport del Turia con objeto de apartar y elegir los seis toros de cinco años de la acreditada ganadería de D. Vicente Martínez que han de costear los famosos diestros Gallo, Galillo y Belmonte.

Los cajones en los que han de ser transportados los toros serán facturados mañana.

La empresa de la plaza de toros nos comunica que han duplicado el número de acomodadores para que sea inmejorable el servicio y que cada espectador ocupe sin ninguna dificultad el asiento a que tenga derecho su billete.

También para el asalto a la sombra que con otras empresas ocurría ha tomado igual medida que los dos años anteriores y sea convertir el tendido número 6 que se consideraba de sombra, como tendido de sol, medida que merece nuestro sincero aplauso.

No obstante ser mañana día festivo también estará abierto el despacho de entradas y localidades de las clases que aún no se han agotado.

Para el desenganamiento que el día 7 de Marzo se celebrará también aseguramos su lleno a la empresa ya que por primera vez se desenganarán 28 toros en una sola tarde, celebrándose al propio tiempo un concierto musical y se disparará una importante traca.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO
Comida de ayer—Arroz a la Inglesa.—Raciones servidas, 251.
Cena de ayer—Bacalao con patatas.—Raciones servidas, 216.
Castellón 27 de Febrero 1915.

DESDE BURRIANA

MANIFESTACION POPULAR.—COMISION A MADRID.

Motivado por el general malestar que existe entre la clase jornalera, malestar que de día en día va tomando caracteres alarmantes, se improvisó en las primeras horas de la noche de ayer una manifestación popular, muy numerosa por cierto.

Advertido de ella el señor alcalde, don Juan Peris Blasco y otras autoridades, trasladáronse a la casa capitular, en donde recibieron a una comisión que hizo entrega de un escrito exponiendo las correspondientes peticiones con el fin de poder aliviar o solucionar la actual crisis; haciendo principalmente hincapié en el asunto de la concesión de las vías metálicas para el camino del mar.

De dicho escrito díjose lectura inmediatamente en el salón de sesiones, que fué invadido por los manifestantes.

En su consecuencia, se acordó el que hoy mismo marchará a Madrid una comisión formada por el señor alcalde, por el presidente de la Comunidad de Regantes, don Carlos González, y por don Benjamin González, en representación este, del Sindicato de Policía Rural, para gestionar cerca del Gobierno las justísimas peticiones del pueblo de Burriana.

Los manifestantes disolvieronse ordenadamente.

Esta mañana ha salido con dirección a Madrid, la expresada comisión.

X.
27 Febrero 1915.

Información oficial

DEL AYUNTAMIENTO

D Cayetano Huguet pide permiso para revocar y enlucir la fachada Norte de un almacén que posee en el camino del Grao

—A Vicente Sivera Pesudo autorizándole para plantar árboles en una finca que posee en la partida de Estepar

—Al Director general de Prisiones remitiéndole instancia suscrita por José González Piquer

—Manuel Guarín Climent solicita socorro de lactancia para su hijo Francisco.

—El coronel del regimiento de Tetuán reclama informes de conducta de Pablo Tomás Ibáñez y Domingo García Villalave.

DE MARINA

La comandancia de Marina de esta capital, ha informado debidamente, la instancia en la que la Comunidad de labradores de esta capital y demás entidades sociales solicitan la construcción de un muro de contención dentro de la zona marítima terrestre.

—Los inscrites de marina Francisco Forner Zact y José Bonet Melchor de Almenara; Vicente Ibáñez Carceller, Vicente Vidal Cubedo y Manuel Llop Llop de Villarreal; Juan Delago Sánchez, José Sabater Sabater, José Nebot Mansana y Vicente Capella Sos de Burriana, puden solicitar su baja en vista de haber sido suprimida la reguccion a metálico

—Para teñir el cabello no hay preparación de mejores condiciones que el «Agua Castelló». No tiene nitrato de plata.—Farmacia de Castelló.—Castellón.

En el Gobierno civil

LA CRISIS ECONOMICA. COMISIONES.—HAY SOLUCION?

El Sr. Gobernador ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que le ha comunicado que recibió su despacho, comunicándole las conclusiones acordadas por los manifestantes de Almazora, las que había trasladado a su compañero de Fomento.

También ha recibido el Sr. Pérez Magaña un telegrama y una comunicación del alcalde de Burriana, dándole cuenta de la manifestación y del acuerdo de ir a Madrid una comisión para pedir la construcción de las planchas metálicas del camino del Grao.

Una comisión de Onda, presidida por el ex diputado Sr. Sancho, ha visitado a nuestra primera autoridad, para interesarle en pro de los obreros de aquella villa.

El general gobernador Pacheco, acompañado de su hijo D. Joaquín y su ayudante Sr. Sanz, han estado en el despacho del gobierno para agradecer al Sr. Pérez Magaña el interés demostrado durante la aseriedad del ilustrado oficial.

¿Qué hay de elecciones? Se han preguntado los periodistas al Sr. Gobernador, respondiendo éste que aún no habiendo nada en concreto, parecía que se despejaba el horizonte.

Parece que todo se arreglará a dicho.

CRONICA

El lunes próximo, día primero de Marzo, celebrará su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el gobernador civil de esta provincia, D. Angel Pérez Magaña.

En este motivo nuestra primera autoridad sufragará los gastos que con esta comida de día en el Gobierno de los pobres.

Se han sido convocadas las comisiones de Beneficencia y Hacienda del Ayuntamiento para el lunes a las cinco y media y seis y media.

Hay quien no puede tomar café especial por lo excitante, en este caso recomendamos el café de «Malte Kneipp».

Se vende en las ultramarinas.

La cerveza DAMM y Sidra Cham pagno de Vereterra y Cangas de Gijón es la mejor; probado y es convincente. Ventas al por mayor, JAIME CUBELL, Castellón.

Nuestro compañero en la prensa el director de «El Tradicionalista» el joven abogado D. Manuel Brera, ha tenido la atención de dedicarnos un ejemplar de su bien escrita obra «Fundamentos de Derecho» que lujosamente acaba de editar.

Agradecemos la atención del señor Brera.

AGUA LEGITIMA DE BENASAL se vende en los Ultramarinos de EMILIO CANTOS, González Chermá, 2.

Ayer dió su anunciada conferencia en el Centro Obrero, el médico D. Ramón Penichet, disertando acerca de la Universidad de las Ciencias físicas.

Comenzó elogiando a los obreros organizadores de la serie de conferencias del año presente y que servirán para ilustrarlos.

Había extensamente de la investigación científica hablando de los orígenes y transformación de la materia en la naturaleza, en la cual nada se crea ni nada se destruye, citando ejemplos de transformaciones de energía que se presenta en cada una de sus fases.

Expuso los fundamentos de las leyes del mundo físico, citando ejemplos para probar su universalidad.

El Sr. Penichet agradeció la atención al invitarle a dar dicha conferencia y al terminar fué muy aplaudido.

El Centro Mercantil dió también en la su anunciada conferencia sobre la crisis del hambre el joven cátedrático de este Instituto, D. José Albiñana.

El salón de actos del Mercantil, en el que se dio un distinguido público que se repitió varias veces al señor Albiñana en sus razonados y hábiles argumentos, desarrollándolos muyelo cuentamente por lo que fué muy felicitado.

La importante revista «Arte y Letras», correspondiente al día de hoy,

publica interesantes trabajos, entre otros da cuenta de la imponente manifestación obrera celebrada últimamente y una interesante entrevista con el Sr. Gobernador civil.

Entre otras fotografías de reconocido mérito inserta también una de la referida manifestación y otras del Sr. Pérez Magaña y de los «reporters» desfilando con la primera autoridad civil de la provincia.

El éxito de «Arte y Letras» ha sido extraordinario.

En Burriana se hacen preparativos para el acto de la consagración del ilustre obispo auxiliar de Toledo hijo de aquella ciudad acto al cual se dará gran solemnidad y se llevará a cabo durante la semana siguiente a la de Pascua de Resurrección.

AGUA LEGITIMA DE BENASAL se vende en los Ultramarinos de EMILIO CANTOS, González Chermá, 2.

En otro lugar de este número insertamos unas interesantes manifestaciones, del ilustre hijo de Burriana, Dr. D. Vicente R. Nadal a cuya bondad debemos extraordinaria gratitud por las atenciones de que ayer nos hizo objeto al exponernos cuantas noticias insertamos, con la mayor fidelidad que hemos podido, desearos de elaborar en la obra que dicho señor propone comenzar en defensa de los españoles residentes en Méjico, en cuya defensa tan interesado está el gobierno, sin lograr remediar todos los males de que están siendo víctimas aquellos hermanos nuestros por causas que se desprenden de las manifestaciones de nuestro distinguido paisano.

Agradecemos al Sr. Nadal las deferencias tenidas con nuestro representante.

A las familias de estudiantes que desean aprovechamiento en los estudios al par que un cuidado y trato esmeradísimo y confortable en la alimentación, recomendamos el acreditado «Internado y Academia de la Purísima» a cargo de señores Sacerdotes, con completo y competentísimo Profesorado para la enseñanza del Bachillerato, ingreso en las Academias Militares, Banco de España y Cuerpo de Correos, Clases especiales de Contabilidad y Cálculo Mercantil. González Chermá, 164, Castellón.

El torero del faro de Columbretes D. Antonio José Massanet, ha sido trasladado al de Punta Grossa de Ibiza. Le sustituirá en Columbretes don Antonio Flores Cañada.

Para prestar el servicio de concejal almotacén la próxima semana ha sido designado D. Vicente Pla Gómez.

Nos comunican de Barcelona que la junta directiva del Centro Regional Valenciano, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Amaro Pedra; vicepresidentes, D. Antonio Moreno, don Carlos Tamari y D. Feliciano Guasi; secretario, D. José Sánchez; vice secretarios, D. José Albero y D. José González; tesoro, D. Fernando Mondria; contador, D. Jaime Bosch; bibliotecario, D. Francisco P. Segura; vocales: D. Domingo Paris, D. Manuel Navarro, D. José Ribelles, D. Rafael Sánchez, D. Fidel Salvador, D. José Colomer, D. Eugenio Alfonso y don José Masías.

En la escuela teatro de los Padres Capuchinos se representará mañana a las cinco de la tarde «La justicia humana», «La canción de la gitana» y «Prueba eficaz» por los jóvenes antonianos y niños de la escuela.

Preferencia 15 céntimos, entrada general 10.

No más temer a los ladrones; compare V. una caja de acero para guardar lo que excitar pudiera la codicia ajena, y podrá dormir tranquilo.

La casa hijo de Juan Amat las fabrica de todos precios y tamaños y J. Bta Valla Climent, Alloza 185, os dará toda clase de detalles.

La hermosa niña Rosita Alvarez Alonso, hija del jefe de esta sección de Instrucción pública, se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de edad.

De veras deseamos el restablecimiento de la enfermita.

Con fecha 20 del corriente mes ha sido resuelta y trasladada la resolución del ministerio de Hacienda, revocando el acuerdo del Sr. Delegado de Hacienda declarando a varios concejales del Ayuntamiento de Cabanes, queridos amigos nuestros responsables de varios débitos por concepto de consumos.

Enviamos nuestra felicitación a los interesados.

Se da como seguro que el día 12 del próximo Febrero, debutará en el Teatro Principal la compañía de zarzuela que actúa en el Teatro Ruzafa de Valencia.

De confirmarse la noticia vendrá también la orquesta de dicho teatro.

Para mañana Merluza fresca del Cantábrico. Casa MIGUEL MANAUTA González Chermá 90.

EL AGUA DE BENASAL medicinal se vende en la farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, 1, Castellón.

Ha sido declarado apto para el ascenso inmediato, el teniente coronel D. Ramón de Francia.

Mañana a las cinco y media de la tarde dará una conferencia científica en el Sindicato Obrero de San Isidro, el ilustrado catedrático D. Antimio Bosea.

Hemos recibido atento B. L. M. del inteligente aficionado de Burriana, D. José Patuel, participándonos la próxima apertura en aquella población de un Club taurino.

Agradecemos los ofrecimientos del Sr. Patuel.

ATENCION: Jamón de Aragón Lomo trufado, Longanizas de los Alpes, Salsichón de Lion, Chorizo de Cantaxieja y Candelario.

Cornet Beef Caldo Oxó en envites Quesos Brié, Chester y Roquefort. Mantequilla dulce fresca. En casa de David Pallarés Oliver Colón 82 - Castellón.

Nuestro buen amigo el presidente de la Cámara de Comercio D. José Simón, ha recibido una carta del diputado Sr. Santacruz, manifestándole haber visitado al Director General de Comercio, interesándole que toquen en este puerto los buques de compañía Correos de Africa, habiéndole ofrecido interesarse en este asunto pedido por la corporación citada en beneficio de la exportación e importación de nuestra comarca.

Registro civil

Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María Parcha Ballester, Buenavista 26, Grao.

Dolores Valls, San Miguel 24.

DEFUNCIONES Francisca Cubedo Fabregat, de 22 años.

Rosa Nebot Melid de 1 mes, Libertad, 92.

MATRIMONIOS Ninguno.

SUCESOS

CASTELLON BUEN MARIDITO...

Josefa Forcader ha denunciado ayer tarde a la policía que discutiendo con su esposo José Tort Marín, éste le acometió con la llave de la habitación infiriéndole una herida leve en el parietal izquierdo.

La policía dió cuenta al juzgado municipal.

BURRIANA INCENDIO

En el camino del Cementerio se inició un incendio ayer a las cuatro y media de la tarde en el almacén propiedad de D. Angel Mipu, alquilado a Juan Beltrán.

A penas iniciado acudió la brigada de bomberos y muchos vecinos lograron extinguirlo después de algunos esfuerzos.

La techumbre quedó derrumbada.

Al lugar del suceso acudió el primer teniente de alcalde D. Ramón Llopis.

El hecho fué casual.

Boletín Religioso

SANTORAL De hoy. Santos Leandro y Baldo-mero obispos; y Alejandro mártir I. P. de los cinco altares.

De mañana.—Domingo II de Cuaresma; Santos Román, Macario y compañeros, mártires.

No se puede promiscuar o comer carne y pescado en una misma comida.

I. P. de los cinco altares La misa y oficio divino son de la Dominica (de segunda clase), con rito semitiple, color morado.

Cronica electoral

Todos sonrien.

Los presuntos candidatos que han visitado esta mañana el despacho del Sr. Gobernador, sonreíanse.

Algunos los han preguntado acerca de la causa que les infundia este buen humor, no dando respuesta categórica, pero manifestando que la paz no se turba.

En el ambiente oficial se respiraban hoy aires de paz.

Ratificación.

El comité local del partido republicano, se ha reunido, ratificando las acuerdos adoptados sobre las elecciones próximas, por los comités del partido y del distrito.

El Sr. Gassut no asistió por seguir enfermo.

Los jaimistas

Para mañana domingo se anuncian dos mítines de propaganda en favor de la candidatura del Sr. Bellido, en los pueblos de Vall d'Alb y Almazora.

En el primero tendrá lugar el acto por la mañana y en Almazora por la tarde a las cinco.

Tomarán parte en estos actos, los señores a Mingarro, Chicharro y el candidato don Manuel Bellido.

Sección de Espectáculos

SALÓN LA PAZ

Para hoy sábado anuncia la empresa de este elegante y favorecido salón un grandioso programa cinematográfico.

Se estrenará esta noche la sensacional película de gran éxito en tres partes de la casa cines titulada «Regreso del forzado», hermosa y emocionante asunto que viene precedida de gran renombre y solo se proyectará hoy.

Además formarán parte del programa, la notable película de la casa Milano titulada «Aventuras de viaje» y otros dos estrenos.

Dejran los reducidos precios de costumbre.

Mañana domingo programa completamente nuevo, compuesto todo de estrenos, entre ellos la extraordinaria película de gran éxito de la casa Minerva, titulada «El tesoro de Guatemala» interpretado por el célebre detective «Nach Pickerton».

CIRCO REINA VICTORIA

Para esta noche a función extraordinaria función en el Circo «Reina Victoria», instalado en la plaza de Tetuán, con un programa variadísimo.

TEATRO PRINCIPAL

Conforme anunciamos anoche, hoy debutan en este teatro no solo las atracciones indicadas sino otra mas que hará que la función del Principal esté formada por un programa más truo.

Debutará la célebre canzonetista a gran voz Silvia de Lior, el pasatiempo japonés Akita and Tay compuesto de dos señoritas y la pareja de artistas últimamente contratados Amalia Alegria joven y bella canzonetista y el célebre Nanin.

Se proyectará la hermosa película «La Vibora Negra», constituyendo, como queda dicho, un colosal programa que, oado lo muy arreglado de los precios, ha de ser del agrado de todos.

Mañana grandes funciones tarde y noche con original programa con todos los artistas y el estreno de la revista Actualidades Kaubio.

Habrà sesión popular a las cuatro y media, el ya célebre vermouth de moda a las 6:45 y una función más truo de despedida a las 9:45.

MOTOR A GAS

Se vende uno en buen uso de tres caballos fuerza con todos sus enseres. Precio onomástico. Razón: Vicente Ferrandis, plaza Cajeros, 70, Valencia.

SIMIENTES DE NARANJA

BORDE PARA PLANTALES Las venden Harker y Badia, fábrica de conservas, Ruaya, 40 Valencia, Castellón: Prades, Paz 3.

Clínica de enfermedades DE CANCER Y OJOS del profesor DON JOSE CLAUSELL

Tratamiento y curación del CANCER de la piel, de las mucosas (labios, nariz, etc.) por procedimientos modernos y antiguos combinados sin operación. Tumores de la mama y de cualquier parte del cuerpo. Granulaciones de los ojos y toda clase de enfermedades.

Adzaneta (Provincia de Castellón)

Che de Castellón a Adzaneta

Academia de corte Y CONFECCION

Primer y Segundo de 1.ª y 2.ª Enseñanza

BAJO LA DIRECCION DE LAS PROFERORAS

Leonila y Neves Solsona

Enseñanza práctica de CORTE Y CONFECCION de trajes, abrigos, etc. de señoras y niños. Clases especiales para las señoritas que desean obtener el título de profesoras de corte. Exámenes extraordinarios para Modistas y costureras.

SE ADMITEN ALUMNAS INTERNAS TALLER DE CONFECCION

Trajes abrigos para señoras y niños. Quipos con letas para novia. Canchales para recién casados y todo lo que comprende el ramo de modista.

Medios y puntos en tela y en piel. Precios convencionales. Colón 5 Castellón

Clínica de Ojos DE D. V. MARTIN

EX JEFE DE LA CLINICA SUAREZ MENDOZA DE PARIS

Tratamiento rápido de las afecciones de la vista. METODOS especiales para las Granulaciones

Se practican toda clase de operaciones

HORAS DE CONSULTA: De 9 a 12.

Ximénez, 16, principal. CASTELLON

Consulta aparte y especial de las enfermedades de Garganta, Nariz y Oído

LINEA DE VAPORES TINTORE

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE

Tintore

TRAVESIA RAPIDA = LUZ ELECTRICA EN TODO EL BARCO

Salida de Barcelona: Todos los martes. Id. de Castellón: Todos los sábados.

La carga se admite en Barcelona, el lunes; y en Castellón, el viernes.

Para informes a sus consignatarios CASTELLON: DOMENECH CERT, SOCIEDAD ANONIMA, P. PAZ, 3. BARCELONA: CERT. PLAZA COL N. 11.

Agentes de la Compañía Trasatlántica

Enfermedades de los ojos

Dr. Marín

Quiruj de Hospital Provincial

XIMENEZ, 2.-CASTELLON

A. Montia. Dentista

Gabinete Dental. Montado con toda la antisepsia que exige la profesión.

Operaciones de todas clases sin dolor. Trabajos protésicos. Últimos adelantos.

GONZALEZ CHERMA, 60.-CASTELLON

Enfermedades de los ojos

Dr. Herrero

HORAS DE CONSULTA DE DIEZ A UNA

Mayor-2-Castellón-Mayor-2

Conferencias telegráfica y telefónicas

SERVICIO DE LA MANANA
Madrid 27.

Las subsistencias

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota oficiosa, declarando que puede darse así por asegurado el abastecimiento de trigo, pues en las existencias en depósito, a mediados de abril llegaron otras toneladas 40 000.

También se celebrará un nuevo concurso para adquirir, en las manifestaciones de las ventajas, nuevas cantidades de trigo.

Muchos alcaldes se han dirigido al gobernador en repetidos, preguntando si podía prohibir la salida de las localidades, de trigo y otros artículos de primera necesidad, a lo que se ha opuesto el ministro de la Gobernación, por entender que estas prohibiciones, si bien vendrían a agravar el conflicto.

Barco a pique

Comunican de Bilbao que el vapor «Orozo» salió de este puerto, sufriendo en alta mar algunas averías. Los tripulantes pidieron socorro a la goleta pesquera «Malla», a la que se trasladaron todos, yéndose a pique al poco rato el «Orozo».

Temporal

Desde Algeiras comunican que se ha un furioso temporal de levante.

La escuadrilla de torpederos ingleses que presta servicio de vigilancia en el Estrecho, ha sido sustituida por la francesa.

Laselecciones en Portugal

Comunican de Lisboa, que el «Diario Oficial» publica la convocatoria de las elecciones generales para el 6 de junio, y la anulación de la ley Electoral.

Por este último motivo, la prensa radical apareció enlutada. Califica de atentado a la república lo ocurrido, y solicita a los republicanos a velar por la pureza del sufragio, ya que las leyes han sido violadas.

Alonso Costa ha convocado a los senadores y diputados para ocuparse de esta atrocidad cometida por el gobierno portugués.

Las próximas elecciones

El Sr. Sánchez Guerra ha celebrado ayer conferencias con los Sres. García Prieto, alcalde Sr. Prast y vicepresidente de la Diputación provincial, dejando ultimada la candidatura de coalición monárquica, de las próximas elecciones.

Según el ministro, solo falta ultimar la candidatura por un solo distrito.

Desmintiendo una noticia

Comunican de Viena que la prensa extranjera ha publicado la noticia de que hace poco un torpedero austro-húngaro había apresado a dos vapores italianos, cargados de trigo, llevados a Trieste.

La noticia añade que cada uno de los capitanes de los barcos italianos había cobrado una indemnización de 5 000 francos.

Finalmente se dice que estas noticias son pura invención de la prensa enemiga.

Campaña pacifista

Ferrol.—Varias corporaciones del Partido socialista de diferentes regiones, anuncian que enviarán delegados para que asistan al Congreso Internacional a favor de la paz, que se celebrará en Ferrol.

De la tarde DE BARCELONA

CONTRABANDO

Barcelona 27 5'30.

Un vaporcito de la Compañía Arrendataria de tabacos ha encontrado en alta mar a un falucho que hacía la travesía de Valencia a Barcelona por crear llevar tabaco de contrabando. Registrado, han sido encontrados en el 220 bultos de dicho producto la bordo.

El falucho y siete hombres que lo tripulaban han quedado en poder de

los agentes de la referida Compañía y trasladados a esta ciudad.

FESTIVAL

En el palacio de la Música catalana se celebrará el próximo lunes un festival a favor de la Cruz Roja francesa, organizado por el cónsul de dicho país, al cual asistirán los representantes de las naciones aliadas.

HACIA LA HUELGA

Se asegura que los albañiles irán en la próxima semana a la huelga general del oficio.

Obedece esta actitud a la conducta del contratista de las obras de la nueva plaza de toros, empleando para los trabajos patrullas de «esquirols». Celebrarán con él una conferencia y si se niega a acceder a la petición, de que emplee obreros asociados se declarará como protesta la huelga el próximo miércoles.

MITINS Y REUNIONES

Para mañana han sido solicitados en el Gobierno civil 129 permisos para mitins y reuniones de carácter político social, etc.

Entre ellos se cuenta una organizada por los Sres. Lerroux y Corominas en el teatro Serrano.

LOS REGIONALISTAS

Los senadores y diputados regionalistas han publicado un extenso manifiesto contra el cierre de las Cortes, fundándose en los perjuicios que irroga a Cataluña, impidiendo la expansión comercial de la región.

Anuncian una campaña para pedir la reapertura del parlamento censurando al gobierno por la manera que ha tenido de suspender las sesiones.

Dato y el Rey

Madrid 27, 4'30.

El jefe del gobierno ha dicho a los periodistas que esta mañana ha conferenciado por teléfono con el Rey que como se sabe se halla en San Sebastián.

Ha manifestado que S. M. saldrá mañana de regreso para Madrid.

Lo del «Teodoro Llorente»

El Sr. Dato ha dicho también que lo ocurrido en la costa africana al vapor «Teodoro Llorente» carece de la importancia que los periódicos han supuesto.

Se trata solamente de un acto de piratería organizado por los moros, sin resultado alguno positivo para los agresores.

El referido barco no sufrió avería alguna.

Expectación

Esta tarde se reunirá la Junta de Defensa Nacional para tratar entre otros asuntos de la construcción de un ferrocarril estratégico de Palma de Mallorca a Atrax y otro de Gibraltar a la frontera portuguesa.

Dicha reunión ha despertado gran expectación por creer que en ella se tratarán otros asuntos de importancia suma.

El próximo martes volverá a reunirse bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

Dato y Romanones

Los Sres. Dato y conde de Romanones han celebrado una conferencia de 15 minutos creyéndose que trataron sobre las próximas elecciones provinciales.

Las subsistencias

El Sr. Sánchez Guerra ha dicho que en el Consejo convocado para esta tarde, se tratarían del asunto de las subsistencias y de la realización de obras públicas que aminoren la crisis del trabajo que sume en la miseria a la clase obrera.

La Junta de aranceles

También ha producido extraordinaria expectación la reunión de la Junta de Aranceles convocada para esta tarde y a la que concurrirán los vocales representantes de las Cámaras de Comercio.

Se supone que se tratará de las tarifas arancelarias relativas a los artículos de primera necesidad.

Desde luego se da como seguro que se propondrá la rebaja de las tasas arancelarias con el fin de ver si se consigue la rebaja de las materias alimenticias y de aquellos otros artículos que puedan favorecer a la industria y al Comercio.

Periódico denunciado

Es muy comentada la denuncia de que ha sido objeto el periódico carlista «El Correo Español», por un artículo de sabor germanófilo.

Los periódicos dedican algún espacio a este asunto extrañándose de la denuncia por ser la primera de esta especie.

Información de la guerra

(Noticias oficiales alemanas)

GENERALES RUSOS PRISIONEROS

Nordeck.—No hay nada importante que comunicar de los dos teatros de la guerra.

En el parte oficial ruso se pretendió dar menor importancia a la derrota sufrida por sus tropas, en la batalla invernal de Mazuria, ya disminuyéndola ya encubriéndola.

El argumento más irrefutable de la gran derrota, es la lista que sigue de los prisioneros capturados durante dichas batallas.

Del ostado mayor:

El general en jefe, el comandante en jefe de artillería, los comandantes en jefe de las 25 y 29 división de infantería y el de la primera brigada de la 29 división de infantería. Del tercer cuerpo de ejército; el comandante en jefe de la 27 división de infantería y de esta división el comandante en jefe de artillería, y el de la segunda brigada de infantería. De la 53 división de reserva, el general de división y el comandante en jefe de la primera brigada de infantería. De la primera división de cosacos siberianos, un general de brigada.

EL GENERAL FRENCH

Carnarvon.—Se ha publicado un despacho del general French participando que los temporales tan impedidos de parte de los franceses y añadiendo que las posiciones de las fuerzas enemigas se han sufrido cambio alguno.

Se asegura que a pesar del mal tiempo los aviadores ingleses han efectuado su servicio de costumbre.

Las ametralladoras han sido usadas por dichos aviadores con éxito.

SIGUE EL BOMBARDEO

Constantinopla. Algunos acorazados de gran tonelaje abrieron fuego ayer mañana contra los fuertes de los Dardanelos.

El bombardeo duró hasta la noche y al retirarse se vió que eran tres los buques que tomaron parte en la operación.

E. L.

Luque mejorado

Madrid, 27 5'30.

El general Sr. Luque, mejorado de las heridas que sufrió cuando regresaba de Andalucía, ha asistido hoy a su despacho oficial de la Dirección general de la guardia civil, mostrando se agraciado a las pruebas de afecto que ha recibido durante los días que ha estado enfermo.

De San Sebastián

Telegrafían de aquella capital que esta mañana recibió S. M. el Rey la visita del Dr. Moore que le practicó un reconocimiento.

En el hotel Reina Cristina almorzó en compañía del referido médico y el marqués de Viana.

MAS DE LA GUERRA

CONDECORADOS

Berlin. El Kaiser ha concedido la cruz de bronce a los generales von Sué y von Hindenburg.

LUCHA ENCARNIZADA

Viena. Un telegrama del teatro de la guerra dice que cerca de Proeroot se ha entablado encarnizada lucha.

Uno de los cañones de mayor calibre empleados en el sitio de Athau, mató a un oficial y cinco soldados de artillería.

CONCENTRACION

Amsterdám.—Los alemanes concentran grandes núcleos de fuerzas en la frontera franco-belga.

SUFRAJISTAS

El Habre.—Ha llegado un regimiento de sufragistas inglesas las cuales serán destinadas a los servicios telefónico y telegráfico, utilizándose también para llevar órdenes.

CAÑONERO

Paris.—Las fuerzas alemanas han iniciado un cañoneo al frente francés por la zona de Chamgna.

Siguen progresando por Metz los franceses.

NAUFRAGIO

Paris. En Hanybari (Montenegro) ha ido a pique un torpedero francés que tropezó con una mina.

La tripulación compuesta de 28 hombres pereció.

Se ignoran detalles.

¿Interviene Italia?

Fuerzas a la frontera

Londres.—El Gobierno italiano ha suspendido por unos días la circulación de los trenes por su país, utilizando todas las líneas para el transporte de fuerzas y material de guerra a la frontera austriaca.

Esta medida se interpreta como síntoma de una próxima intervención en el conflicto internacional pendiente.

E. L.

Banquete

Madrid 27, 6'30.

Esta mañana se ha celebrado un banquete en el Ideal Room al cual han asistido el embajador de Bélgica, el delegado de dicha nación M. Kooreman, conde de Romanones Navatru Revetor y otras personalidades.

No hubo brindis. De sobremesa M. Cooreman recordó la última exposición celebrada en su país en la cual quedaron estrechadas las relaciones diplomáticas entre belgas y españoles.

Reunión

A las cuatro se ha reunido la Junta de Aranceles y Valoraciones a que antes nos referimos.

Ingresos

En las operaciones realizadas por el Banco de España, han ingresado hoy en sus cajas 18 535'00.

Para el lunes

La comisión geográfica que preside el infante D. Carlos, se reunirá el lunes bajo la presidencia del mismo.

Vapor atacado

Copenhague. El vapor sueco «Marni» ha sido atacado cuando navegaba por la costa oriental de Inglaterra.

Visita a un ministro

Una comisión del Gremio de hoteleros de España ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda para exponerle la grave crisis por que están atravesando.

Han anunciado su propósito de ir a la huelga en 1.º de Marzo si no se les alivia de la carga de impuestos y tributos que sobre su industria pesa.

Los comunicantes dijeron que en Valencia y Zaragoza se han realizado más de 20 embargos contra sus compañeros que no han podido satisfacer tantas cargas.

En vista de las manifestaciones hechas por el ministro la comisión telegrafió a sus compañeros de provincias, diciéndoles que aplacen por ahora la huelga.

Parte oficial

Paris. El ministro de Marina ha facilitado un despacho oficial, participando en él que los aliados hicieron fuego en los Dardanelos sin que las fuerzas turcas respondieran.

E. L.

Bolsa de Madrid

| | |
|-----------------------|--------|
| 5 por 100 Amortizable | 92'75 |
| 4 por 100 Interior | 72'70 |
| 4 por 100 Corriente | 72'70 |
| 4 por 100 Permanente | 90'00 |
| Obligación del Tesoro | 100'00 |
| Cédulas Hipotecarias | 98'00 |
| Banco de España | 000'00 |
| Río de la Plata | 270'30 |
| M. Z. A. | 000'00 |
| Azúcares preferentes | 60'80 |
| Francos | 97'40 |
| Explosivos | 000'00 |
| Tabacos | 000'00 |
| Libras | 24'77 |

ALCANCE

Varias noticias

El Sr. Gobernador acompañado de varios vocales de la Junta de Obras del puerto ha visitado los trabajos que en el mismo se llevan a cabo.

Esta tarde procedente de Cartaga ha llegado el cañonero «Marques de la Victoria»; que proseguirá su marcha a Tarragona.

HERMOSA CURACION de una jovencita

A las madres inquietas por el estado de sus hijas, las píldoras Pink restituyen la tranquilidad. En efecto, las Píldoras Pink son el sostén de la juventud en la edad nubil en la formación, en el crecimiento. Las sostienen dándoles sangre rica y pura, que se esparce por todas las venas y vasos, llevando a los más recónditos sitios del organismo la fuerza, la salud y la vida.

El ejemplo de la Srta Concepción Boria os demostrará que puede contarse con las Píldoras Pink y que produce resultados maravillosos aun cuando los otros remedios hayan fracasado.



Srta. Concepción Boria

He aquí lo que escribe el padre de dicha joven D. Ezequiel Boria, que vive en Tudela, Navarra, plaza de Santa María, tienda:

«Tengo el gusto de añadir mi testimonio a los muchísimos que confirman la eficacia de las Píldoras Pink. He dado estas píldoras a mi hija Concepción, de 13 años de edad, que padecía grande anemia y estaba decaída y fatigada por continuos dolores de cabeza. Las Píldoras Pink la han fortalecido al momento, empezando por restaurar el apetito y quitándole aquellos dolores. Ahora ya está bien por completo, sin la menor señal de anemia.»

Las mujeres lo mismo que las jovencitas debilitadas hallarán en las Píldoras Pink el tónico verdaderamente adecuado a sus necesidades. La mayor parte de los males de que adolece la mujer se deben a la pobreza de sangre se cura radicalmente por las Píldoras Pink. Las jóvenes que a la edad de la formación han tomado estas píldoras se han evitado años de alteraciones y padecimientos.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos, contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago y enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas seis cajas.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos, contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago y enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas seis cajas.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos, contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago y enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas seis cajas.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos, contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago y enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas seis cajas.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos, contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago y enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas seis cajas.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos, contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago y enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas seis cajas.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos, contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago y enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas seis cajas.

Los demás meses del año lo verificará el día 29 como viene haciéndolo desde hace 18 años que visita Castellón

HORAS QUE RECIBE

De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche

Los demás días en su establecimiento ortopédico «La Cruz Roja»

Reus 16 M. nterols, 16 Reus

D. Carlos Valmaña

MEDICO OCULISTA

Ofrece su Clínica Oftalmológica en la plaza del REY, núm. 24^o CASTELLON

Se curan toda clase de enfermedades de los ojos.

Se practican toda clase de operaciones. Se gradúan toda clase de vistas, miopía, presbicia, astenopia, astigmatismo con todos los adelantos modernos.

Especialidad para la cura de las granulaciones.

Ex ayudante de las Clínicas de los doctores Barraquer y Menacho de Barcelona.

Castellón de la Plana—Plaza del Rey

Don Jaime, núm. 24.

Herniados

AVISO

Sirva de aviso a los herniados y al público en general que el ortopedista don José Gine especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica y quien hasta la fecha ha verificado los viajes en Castellón por cuenta de don José Pujol, visitará en esta el 27 de cada mes, hospedándose en el Hotel de La Paz.

Grande y variado surtido de braguaros de todas clases especialmente en articulados para la contención y en muchos casos curación de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.

Bragueros de caucho con y sin resorte a fin de evitar los sufrimientos y las molestias de los vendajes y poder asegurar la curación de los niños.

Fajas hipogástricas para corregir la dilatación y abultamiento del vientre.

Tirantes homoplásticos último modelo para corregir la eargazón de espalda.

HORAS QUE RECIBE

De nueve a una y de tres a siete saliendo en el correo de la noche.

Los demás días en su establecimiento ortopédico «Ortopedia, La Cruz».

Imp. LA PROVINCIA

ESTOMACAL

Con el Elixir Saliz de Caris

Se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan por origen la acidez y la indigestión, el estómago con otros medicamentos. Para las acedías, dolor y eructos, el estómago, la vena, vómito estomacal, dispepsia, indigestión, diarrea, flatulencia, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

diarrea, la salida de las deposiciones, el mal olor y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del verano y de invierno, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos debilitados y perdidos. El resto de los medios.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 24, MADRID. Se vende también en esta ciudad.

AVISO

A los herniados

El 27 del mes actual visitará esta ciudad, hospedándose en el Hotel de la Paz, el ventajosamente conocido y muy acreditado cirujano especialista en la curación de las hernias (tronoats) don José Pujol.

Conferencias telegráfica y telefónicas

SERVICIO DE LA MANANA
Madrid 27.

Las subsistencias

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota oficial, declarando que puede darse así por asegurado el abastecimiento de trigo, pues guardado el abastecimiento en depósitos, a los que las existencias en depósito, a mediados de abril llegan a otras toneladas 40.000.

También se manifiesta que en breve se celebrará un nuevo concurso para adquirir, en las manifestaciones para ventajosas, nuevas cantidades de trigo.

Muchos alcaldes se han dirigido al gobernador es respetivos, preguntando si podía prohibir la salida de aquellas localidades, de trigo y otros artículos de primera necesidad, a lo que se ha opuesto el ministro de la Gobernación, por entender que estas prohibiciones aduanas vendrían a agravar el conflicto.

La mejor que se puede hacer — se ha venido a decir — es que se sujeten a las disposiciones que son de subsistencias, ir dictando el ministro de Hacienda.

Barco a pique

Comunican de Bilbao que el vapor «Groczo» salió de este puerto, sufriendo en su alta mar algunas averías. Los tripulantes pidieron socorro a bordo la barca pesquera «Malta», a la que se trasladaron todos, yéndose a pique al poco rato el «Groczo».

Temporal

Desde Algeiras comunican que tal vez un furioso temporal de Levante.

La escuadrilla de torpederos ingleses que presta servicio de vigilancia en el Estrecho, ha sido sustituida por la española.

Las elecciones en Portugal

Comunican de Lisboa, que el «Diario Oficial» publica la convocatoria de las elecciones generales para el 6 de junio, y la nulación de la ley Electoral. Por este último motivo, la prensa radical apareció enlutada. Califica de atentado a la república lo ocurrido, y solicita a los republicanos a velar por la pureza del sufragio, ya que las leyes han sido violadas.

Alonso Costa ha convocado a los senadores y diputados para ocuparse de esta urgencia cometida por el gobierno portugués.

Las próximas elecciones

El Sr. Sánchez Guerra ha celebrado ayer conferencias con los Sres. García Priet, alcalde Sr. Prast y vicepresidente de la Diputación provincial, dejando ultimada la candidatura de coalición monárquica, de las próximas elecciones.

Según el ministro, solo falta ultimarse la candidatura por un solo distrito.

Desmintiendo una noticia

Comunican de Viena que la prensa extranjera ha publicado la noticia de que ha poco un torpedero austro-húngaro había aprésado a dos vapores italianos, cargados de trigo, llevándolos a Trieste.

La noticia añadia que cada uno de los capitanes de los barcos italianos había cobrado una indemnización de 5.000 francos.

Instil es decir que estas noticias son pura invención de la prensa enemiga.

Campaña pacifista

Ferrol.— Varias corporaciones del Partido sindicalista de diferentes regiones, anuncian que enviarán delegados para que asistan al Congreso Internacional a favor de la paz, que se celebrará en Ferrol.

De la tarde

DE BARCELONA

CONTRABANDO

Barcelona 27 8'30.

Un vaporcito de la Compañía Arrendataria de tabacos ha encontrado en alta mar a un falucho que hacia la travesía de Valencia a Barcelona por crear llevaba tabaco de contrabando. Registrado, han sido encontrados en el 220 bultos de dicho producto la bordo.

El falucho y siete hombres que lo tripulaban han quedado en poder de

los agentes de la referida Compañía y trasladados a esta ciudad.

FESTIVAL

En el palacio de la Música catalana se celebrará el próximo lunes un festival a favor de la Cruz Roja francesa, organizado por el cónsul de dicho país, al cual asistirán los representantes de las naciones aliadas.

HACIA LA HUELGA

Se asegura que los albañiles irán en la próxima semana a la huelga general del oficio.

Obedece esta actitud a la conducta del contratista de las obras de la nueva plaza de toros, empleando para los trabajos patrullas de «esquirols».

Celebrarán con él una conferencia y si se niega a acceder a la petición, de que emplee obreros asociados se declarará como protesta la huelga el próximo miércoles.

MITINS Y REUNIONES

Para mañana han sido solicitados en el Gobierno civil 129 permisos para mitins y reuniones de carácter político social, etc.

Entre ellos se cuenta una organizada por los Sres Lerooux y Corominas en el teatro Soriano.

LOS REGIONALISTAS

Los senadores y diputados regionales han publicado un extenso manifiesto contra el cierre de las Cortes, fundándose en los perjuicios que irroga a Cataluña, impidiendo la expansión comercial de la región.

Anuncian una campaña para pedir la reapertura del parlamento censurando al gobierno por la manera que ha tenido de suspender las sesiones.

Dato y el Rey

Madrid 27, 4'30.

El jefe del gobierno ha dicho a los periodistas que esta mañana ha conferenciado por teléfono con el Rey que como se sabe se halla en San Sebastián.

Ha manifestado que S. M. saldrá mañana de regreso para Madrid.

Lo del «Teodoro Llorente»

El Sr. Dato ha dicho también que lo ocurrido en la costa africana al vapor «Teodoro Llorente» carece de la importancia que los periódicos han supuesto.

Se trata solamente de un acto de piratería organizado por los moros, sin resultado alguno positivo para los agresores.

El referido barco no sufrió avería alguna.

Expectación

Esta tarde se reunirá la Junta de Defensa Nacional para tratar entre otros asuntos de la construcción de un ferrocarril estratégico de Palma de Mallorca a Atrax y otro de Gibraltar a la frontera portuguesa.

Dicha reunión ha despertado gran expectación por creer que en ella se tratarán otros asuntos de importancia suma.

El próximo martes volverá a reunirse bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

Dato y Romanones

Los Sres. Dato y conde de Romanones han celebrado una conferencia de 15 minutos creyéndose que trataron sobre las próximas elecciones provinciales.

Las subsistencias

El Sr. Sánchez Guerra ha dicho que en el Consejo convocado para esta tarde, se tratarían del asunto de las subsistencias y de la realización de obras públicas que aminoren la crisis del trabajo que sume en la miseria a la clase obrera.

La Junta de aranceles

También ha producido extraordinaria expectación la reunión de la Junta de Aranceles convocada para esta tarde y a la que concurrirán los vocales representantes de las Cámaras de Comercio.

Se supone que se tratará de las tarifas arancelarias relativas a los artículos de primera necesidad.

Desde luego se da como seguro que se propondrá la rebaja de las tasas arancelarias con el fin de ver si se consigue la rebaja de las materias alimenticias y de aquellos otros artículos que puedan favorecer a la Industria y al Comercio.

Periódico denunciado

Es muy comentada la denuncia de que ha sido objeto el periódico carlista «El Correo Español», por un artículo de sabor germanófilo.

Los periódicos dedican algún espacio a este asunto extrañándose de la denuncia por ser la primera de esta especie.

Información de la guerra

(Noticias oficiales alemanas)

GENERALES RUSOS PRISIONEROS

Nordeich.—No hay nada importante que comunicar de los dos teatros de la guerra.

En el parte oficial ruso se pretendió dar menor importancia a la derrota sufrida por sus tropas, en la batalla invernal de Mazuria, ya disminuyéndola ya encubriéndola.

El argumento más irrefutable de la gran derrota, es la lista que sigue de los prisioneros capturados durante dichas batallas.

Del estado mayor:

El general en jefe, el comandante en jefe de artillería, los comandantes en jefe de las 28 y 29 división de infantería y el de la primera brigada de la 29 división de infantería. Del tercer cuerpo de ejército; el comandante en jefe de la 27 división de infantería y de esta división el comandante en jefe de artillería, y el de la segunda brigada de infantería. De la 53 división de reserva, el general de división y el comandante en jefe de la primera brigada de infantería. De la primera división de cosacos siberianos, un general de brigada.

EL GENERAL FRENCH

Carnayón.—Se ha publicado un despacho del general French participando que los temporales han impedido el paso de la línea férrea y añadiendo que las posiciones de las fuerzas enemigas no han sufrido cambio alguno.

Se agrava que a pesar del mal tiempo los aviadores ingleses han efectuado su servicio de costumbre.

Las ametralladoras han sido usadas por dichos aviadores con éxito.

SIGUE EL BOMBARDEO

Constantinopla. Algunos acorazados de gran tonelaje abrieron fuego ayer mañana contra los fuertes de los Dardanelos.

El bombardeo duró hasta la noche y al retirarse se vió que eran tres los buques que tomaron parte en la operación.

E. L.

Luque mejorado

Madrid, 27 5'30.

El general Sr. Luque, mejorado de las heridas que sufrió cuando regresaba de Andalucía, ha asistido hoy a un despacho oficial de la Dirección general de la guardia civil, mostrando su agradecido a las pruebas de afecto que ha recibido durante los días que ha estado enfermo.

De San Sebastián

Telegrafían de aquella capital que esta mañana recibió S. M. el Rey la visita del Dr. Moore que le practicó un reconocimiento.

En el hotel Reina Cristina almorzó en compañía del referido médico y el marqués de Viana.

MAS DE LA GUERRA

CONDECORADOS

Berlin. El Kaiser ha concedido la cruz de bronce a los generales von Sué y von Hindenburg.

LUCHA ENCARNIZADA

Viena. Un telegrama del teatro de la guerra dice que cerca de Preceot se ha entablado encarnizada lucha. Uno de los cañones de mayor calibre empleados en el sitio de Athau, mató a un oficial y cinco soldados de artillería.

CON ENTRACION

Estreñación.—Los alemanes continúan grandes núcleos de fuerzas en la frontera franco-belga.

SUFRAJISTAS

El Habre.—Ha llegado un regimiento de sufragistas ingleses las cuales serán destinadas a los servicios telefónico y telegráfico, utilizándose también para llevar órdenes.

CAÑONEO

Paris.—Las fuerzas alemanas han iniciado un cañoneo al frente francés por la zona de Chamgna.

Siguen progresando por Metz los franceses.

NAUFRAGIO

Paris. En Hanybari (Montenegro) ha ido a pique un torpedero francés que tropezó con una mina.

La tripulación compuesta de 28 hombres pereció.

Se ignoran detalles.

¿Interviene Italia?

Fuerzas a la frontera

Londres.—El Gobierno italiano ha suspendido por unos días la circulación de los trenes por su país, utilizando todas las líneas para el transporte de fuerzas y material de guerra a la frontera austriaca.

Esta medida se interpreta como sintoma de una próxima intervención en el conflicto internacional pendiente.

E. L.

Banquete

Madrid 27, 6'30.

Esta mañana se ha celebrado un banquete en el Ideal Room al cual han asistido el embajador de Bélgica, el delegado de dicha nación M. Kooreman, conde de Romanones Navatros Revetor y otras personalidades.

No hubo brindis.

De sobremesa M. Kooreman recordó la última exposición celebrada en su país en la cual quedaron extrictadas las relaciones diplomáticas entre belgas y españoles.

Reunión

A las cuatro se ha reunido la Junta de Aranceles y Valoraciones a que antes nos referimos.

Ingresos

En las operaciones realizadas por el Banco de España, han ingresado hoy en sus cajas 18 535'00.

Para el lunes

La comisión geográfica que preside el infante D. Carlos, se reunirá el lunes bajo la presidencia del mismo.

Vapor atacado

Copenhague. El vapor sueco «Manni» ha sido atacado cuando navegaba por la costa oriental de Inglaterra.

Visita a un ministro

Una comisión del Gremio de hoteleros de España ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda para exponerle la grave crisis por que están atravesando.

Han anunciado su propósito de ir a la huelga en 1.º de Marzo si no se les alivia de la carga de impuestos y tributos que sobre su industria pesa.

Los comunicantes dijeron que en Valencia y Zaragoza se han realizado más de 20 embargos contra sus compañeros que no han podido satisfacer tantas cargas.

En vista de las manifestaciones hechas por el ministro la comisión telegrafió a sus compañeros de provincias, diciéndoles que aplacen por ahora la huelga.

Parte oficial

Paris. El ministro de Marina ha facilitado un despacho oficial, participando en él que los aliados hicieron fuego en los Dardanelos sin que las fuerzas turcas respondieran.

E. L.

Bolsa de Madrid

| | |
|-----------------------|--------|
| 5 por 100 Amortizable | 92'75 |
| 4 por 100 Interior | 72'70 |
| 4 por 100 Corriente | 72'70 |
| 4 por 100 Permanente | 90'00 |
| Obligación del Tesoro | 160'80 |
| Cédulas Hipotecarias | 98'00 |
| Banco de España | 000'00 |
| Río de la Plata | 270'39 |
| M. Z. A. | 000'00 |
| Azúcares preferentes | 00'00 |
| Francos | 97'40 |
| Explosivos | 000'00 |
| Tabacos | 000'00 |
| Libras | 24'77 |

A.

ALCANCE

Varias noticias

El Sr. Gobernador acompañado de varios vocales de la Junta de Obras del puerto ha visitado los trabajos que en el mismo se llevan a cabo.

Esta tarde procedente de Cartago llegó el cañonero «Marques de la Victoria», que proseguirá su marcha a Tarragona.

HERMOSA CURACION de una jovencita

A las madres inquietas por el estado de sus hijas, las píldoras Pink restituyen la tranquilidad. En efecto, las Píldoras Pink son el sostén de la joven en la edad nubil en la formación, en el crecimiento. Las sostienen dándoles sangre rica y pura, que se espesce por todas las venas y vasos, llevando a los más recónditos sitios del organismo la fuerza, la salud y la vida.

El ejemplo de la Srta Concepción Soria os demostrará que puede contarse con las Píldoras Pink y que produce resultados maravillosos aun cuando los otros remedios hayan fracasado.



Srta. Concepción Soria

He aquí lo que escribe el padre de dicha joven D. Ezequiel Soria, que vive en Tudela, Navarra; plaza de Santa María, tienda:

«Tengo el gusto de añadir mi testimonio a los muchísimos que confirman la eficacia de las Píldoras Pink. He dado estas píldoras a mi hija Concepción, de 13 años de edad, que padecía grande anemia y estaba decaída y fatigada por continuos dolores de cabeza. Las Píldoras Pink la han fortalecido al momento, empezando por restaurar el apetito y quitándole aquellos dolores. Ahora ya está bien por completo, sin la menor señal de anemia.»

Las mujeres lo mismo que las jovencitas debilitadas hallarán en las Píldoras Pink el tónico verdaderamente adecuado a sus necesidades. La mayor parte de los males de que adolece la mujer se deben a la pobreza de sangre se cura radicalmente por las Píldoras Pink. Las jóvenes que a la edad de la formación han tomado estas píldoras se han evitado años de alteraciones y padecimientos.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos, contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago y enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas seis cajas.



AVISO A los herniados

El 27 del mes actual visitará esta ciudad, hospedándose en el Hotel de la Paz, el ventajosamente conocido y muy acreditado cirujano especialista en la curación de las hernias (truncos) don José Pujol.

Los demás meses del año lo verificará el día 29 cuando viene haciéndolo desde hace 18 años que visita Castellón

HORAS QUE RECIBE

De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche

Los demás días en su establecimiento ortopédico «La Cruz Roja»

Réus 16 M. nterols, 16 Réus

D. Carlos Valmaña MEDICO OCULISTA

Ofrece su Clínica Oftalmológica en la plaza del Rey, núm. 24

CASTELLON

Se curan toda clase de enfermedades de los ojos.

Se practican toda clase de operaciones. Se gradúan toda clase de vistas, miopía, presbicia, astenopia, astigmatismo con todos los adelantos modernos.

Especialidad para la cura de las granulaciones.

Ex ayudante de las Clínicas de los doctores Barraquer y Menacho de Barcelona.

Castellón de la Plana—Plaza del Rey Don Jaime, núm. 24.

Herniados AVISO

Sirva de aviso a los herniados y al público en general que el ortopedista don José Gine especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica y quien hasta la fecha ha verificado los viajes en Castellón por cuenta de don José Pujol, visitará en ésta el 27 de cada mes, hospedándose en el Hotel de La Paz. Grande y variado surtido de braguetas de todas clases especialmente en articuladas para la contención y en muchos casos curación de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.

Bragueros de caucho con y sin resorte a fin de evitar los sufrimientos y las molestias de los vendajes y poder asegurar la curación de los niños.

Fajas hipogástricas para corregir la dilatación y abultamiento del vientre.

Tirantes homopláticos último modelo para corregir la eargazón de espaldas.

HORAS QUE RECIBE

De nueve a una y de tres a siete saliendo en el correo de la noche.

Los demás días en su establecimiento ortopédico «Ortopedia, La Cruz».

Imp. LA PROVINCIA

ESTOMACAL

Con el Elixir Sainz de Caris se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan ya años de antigüedad y no han sido aliviado con otros medicamentos. Causa las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vómito estomacal, dispepsia, indigestiones, distensión y hinchazón del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fétida de las deposiciones, el mal olor y los gases. Da un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del asere y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos debilitados y perdidos. Lo recomienda los médicos.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 14, MADRID. Se vende también en el Hotel de la Paz.

edades
OJOS
LAUSELL
ocuos (labios, márt
in operación Tumores
de los ojos y toda ca.
Castellón)
Adzanea
corte
ION
ñanza
ERORAS
atalan
jes, obrigs etc para
ser obtener el dulo
Medist y osur rás,
DE CONFECCION
ra nueva Can slla
de modesta
5 Castellón
Ojos
RTIN
E PARIS —
ista, METODOS
nes
eraciones
12.
E. LON
especial
riz y Oido
NTORE
NAL ENTRE
oré
ODO EL BARCO
on: Todos los sáb dos.
at llón, el viernes
rios
PAZ, 3. BAROFLONA.
ántica
s ojos
rín
acia
TON
tista
la antisépsia
otéticos Últimos
ELLON
os ojos
pro
Z A UNA
ayor-2

